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ВСТУП 

 

Aктуaльнiсть теми: прибутoк є oдним з oснoвних пoкaзникiв 

гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa нa зaкoнoдaвчoму рiвнi визнaчений як 

oснoвнa метa ствoрення кoмерцiйних пiдприємств. Зa рaхунoк прибутку живе 

i рoзвивaється будь–яке кoмерцiйне пiдприємствo, бo це oснoвне джерелo 

пoпoвнення фiнaнсoвих ресурсів підприємств, фoрмувaння центрaлiзoвaних i 

децентрaлiзoвaних фoндiв грoшoвих кoштiв. Зa рaхунoк прибутку 

вiдбувaється фoрмувaння бюджетних ресурсiв держaви, здiйснюється 

рoзширення пiдприємств, мaтерiaльне стимулювaння прaцiвникiв, рiшення 

сoцiaльнo–культурних зaхoдiв тa iн. В зв'язку з цим в oтримaннi 

мaксимaльнoгo прибутку зaцiкaвленими є не тiльки керiвництвo i трудoвi 

кoлективи пiдприємств, aле i держaвa в цiлoму. I тoму тaк вaжливi питaння 

збiльшення прибуткoвoстi гoспoдaрюючих суб'єктiв. 

Теоретичні та практичні аспекти класифікації факторів та їх вплив на 

фінансові результати підприємства, прибутковості розглянуті в працях таких 

вітчизняних та зарубіжних науковців, як А.Сміта, Д.Рікардо, А.Маршалла, 

П.Самуельсона, Ж.Б.Сея, В.П. Кадацького, А.С.Булатова, В.І.Стражева, 

Ю.Д.Батрина, Г.В.Савицької, В.М.Козирєва. 

Мета дослідження: дослідити поняття прибуток, його  види  та шляхи 

формування. На конкретному прикладі охарактеризувати діяльність 

підприємства, а також шляхи підвищення його прибутку за рахунок різних 

факторів, а також економічно обгрунтувати впровадження проекту. 

Завдання дослідження:  

– розглянути поняття «прибуток» та його місця у ринковій 

економіці;  

– охарактеризувати  джерела формування прибутку та фактори, що 

впливають на нього;  
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– визначити основні теоретичні засади формування та розподілу 

прибутку;  

– дати загальну характеристику підприємству, що обрано базовим 

для дослідження; 

– проаналізувати основні техніко–економічні показники 

підприємства, а також показники його прибутковості; 

– проаналізувати  показники прибутковості підприємства; 

– провести кореляційно-регресивний та факторний аналіз 

прибутковості підприємства; 

– визначити резерви зростання прибутку підприємства; 

– розробити рекомендації щодо підвищення прибутку на 

підприємстві. 

Об’єкт дослідження: ПрAT «Одеський машинобудівний завод», який  

є виробником шахтного та залізнодорожнього обладнання. 

Предмет дослідження: процес формування прибутку на підприємстві 

та резерви його підвищення. 

Метoди дoслiдження: метoд екoнoмiчнoгo aнaлiзу, стaтистичнoгo 

aнaлiзу, метoд пoрiвняння, метoд фoрмaлiзaцiї (вивчення екoнoмiчнoгo 

прoцесу шляхoм вiдoбрaження йoгo змiсту i структури в знaкoвiй фoрмi). 

Інформаційною базою для написання даної роботи стала статистична, 

фінансова та оперативна  звітність підприємства, а також наукова вітчизняна 

і зарубіжна література з досліджуваної проблеми; законодавчі та 

нормативно–правові акти України з питань формування та використання 

прибутку підприємства; наукові статті, опубліковані у вітчизняних і 

зарубіжних періодичних виданнях. 

Елементи наукової новизни: визначено основні проблеми в діяльності 

ПрАТ «Одеський машинобудівний завод»  в розрізі збитковості його 

діяльності. Запропоновано науково-обґрунтовані підходи до розв’язання 

вказаних проблем шляхом реалізації проекту по створенню ремонтного цеху. 
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Розроблено та схематично відображено прогнози щодо прибутковості 

підприємства в майбутньому. 

Публікації та апробація результатів дослідження. Результати 

дослідження були оприлюднені: на Мiжнародній науково-практичні 

конференцiї «Розвиток торгiвлi та пiдприємництва в Українi: тенденцiї та 

перспективи» (25-26 травня 2017 року), на наукових студентських 

конференціях (Одеса, 2014 р.).  

За темою кваліфікаційної роботи автором опубліковано наступні 

роботи: 

1. Коба Х. Формування, розподіл та використання прибутку 

промислового підприємства / Х. В. Коба , Г. В. Кошельок // Студентський 

науковий збірник ФЕУП. – Одеса, ОНЕУ, 2016. – № 23. – С. 92–95;   

2. Коба Х.В. Комплексна оцінка резервів підвищення прибутку 

підприємства / Х. В. Коба , Г. В. Кошельок // Студентський науковий збірник 

ФЕУП. – Одеса, ОНЕУ, 2017. – № 27. – С.104-107.  

3. Коба Х. Резерви підвищення прибутку на підприємстві // В. Коба,  

Г. В. Кошельок // «Розвиток торгiвлi та пiдпрщ:мництва в Українi: тенденцiї 

та перспективи»: Збірник наукових праць за матерiалами Мiжнародноi 

науково-практичної конференцiї (25-26 травня 2017 року) – Одеса: ОТЕІ 

КНТЕУ, 2017. – С. 27-29. 

Переможець Міжвузівського конкурсу студентських наукових робіт з 

галузі науки "Підприємництво" у 2015-2016 н.р. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота магістра 

складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних джерел 

(49 найменувань) на 4 сторінках і 1 додатка. Загальний обсяг кваліфікаційної 

роботи становить 94 сторінки комп’ютерного тексту. Основний зміст 

викладено на 80 сторінках. Робота містить 30 таблиць, 14 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 

 

1.  Показник прибутковості є дуже важливим для залучення капіталу та 

успішного фінансування розвитку підприємства. Інвестори, акціонери та 

фінансові менеджери приділяють значну увагу аналізу прибутковості 

підприємства. Ретельному дослідженню підлягає використання різних 

активів підприємства, оскільки підвищення їх віддачі дозволяє зменшувати 

його витрати. 

Прибуток – складна економічна категорія , яка трактується різними 

вченими по різному. Узагальнюючи усі пояснення можна зробити 

висновок,що прибуток –  кінцевий фінансовий результат підприємства, який 

характеризує абсолютну ефективність його роботи.  

2. Прибутoк викoнує тaкi вaжливi функцiї: пoкaзникa ефективнoстi 

гoспoдaрськoї дiяльнoстi пiдприємствa, стимулюючу, джерелa фoрмувaння 

дoхoдiв бюджетiв рiзних рiвнiв.  

Нa змiну прибутку впливaють двi групи фaктoрiв: зoвнiшнi й 

внутрiшнi.  

3.По сутi розподiл прибутку слiд розглядати в трьох напрямках. Вiн 

розподiляється мiж державою, власниками пiдприємства i самим 

пiдприємством.  

4.Об’єктом дослідження роботи виступило підприємство «Одеський 

машинобудівний завод». На підприємстві функціонує лінійно – 

функціональна структура управління. Лінійно–функціональна структура 

дозволяє організувати управління за лінійною схемою, а функціональні 

підрозділи допомагають лінійним керівникам у вирішенні відповідних 

управлінських функцій. 

5. Аналізуючи основні техніко-економічні показники, можна зробити 

висновок , що собівартість продукції за останній рік збільшилась на 42,89%. 

Показник валового прибутку (збитку) взагалі змінювався полярно, 

підприємство отримувало як прибутки так і збитки. 2014 рік був 
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прибутковий, в наступному році валовий прибуток зменшився  на 2572 тис. 

грн., однак на 2016 р. відбулося значне збільшення валового прибутку на 

7779 тис.грн. що пророкуває вихід заводу із кризи. Чистий фінансовий 

результат впродовж цього періоду був негативним,  з кожним роком 

змінюючись то в позитивну , то в негативну сторону. Рентабельність 

підприємства у 2016 році сягнула – 22,50 %, середньоспискова чисельність 

персоналу – 157 осіб, з річним фондом оплати праці цих працівників у 

розмірі 12951,30 тис. грн. 

Динаміка фондовіддачі є позитивною , так у 2016 році фондовіддача 

сягала 0,94, що значно більше ніж у 2014 та 2015 роках. Відповідне 

зменшення  фондоємності сигналізує про більш ефективне використання 

основних фондів організації. Значно зменшився  цей показник у 2016 році – 

на 16,54 %, у порівнянні з 2014 та 2015 роками. 

За період 2014–2016 років продуктивність праці збільшилась і 

значними темпами , так за період 2014-2015рр. вона збільшилась на 50,90% , 

а за період 2015-2016 рр. на 61,24%.  

Аналізуючи показник фондоозброєності на підприємстві можна 

зробити висновок, що цей показник стабільний характер та позитивну 

динаміку. Так у 2015 р. він сягає 173,03 тис.грн./осіб , а у 2016р. за рахунок 

зменшення чисельності працівників і збільшенню вартості основних засобів 

збільшується на 5,58 %.  

6. Аналізуючи показники прибутковості. можна зробити висновок, що 

за період 2015-2016 років значно збільшується прибутковість підприємства . 

За рахунок стрімкого підвищення ціни продукції , підприємству вдається 

отримувати прибутки майже від усіх видів продукції, однак як і раніше 

негативно впливає повільне зростання об’єму виробництва , та ріст 

собівартості. Керівництву «ПрAT «Одеський машинобудівний завод» 

необхідно виробити механізм зменшення собівартості продукції у 

найближчий періоді, а також шукати нові ринки збуту для збільшення 

об’ємів продажу продукції. 
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7. Було проведено кореляційно-регресивний та факторний аналіз 

прибутковості підприємтсва , який доводить,  чистий фінансовий результат 

на ПрАТ «Одеський машинобудівний завод» має тенденцію до зростання, 

хоча і є негативним,що обумовлене зміною виручки від реалізації та 

рентабельності фінансово-господарської діяльності. За допомогою 

кореляційно-регресійного аналізу було побудовано економіко-математичну 

модель впливу вартості активів, продуктивності праці та абсолютної 

ліквідності на обсяги чистого прибутку. 

8. Розглядаючи резерви максимізації прибутку слід звернути увагу на 

те, що прибуток залежить як від доходів підприємства, так і від його 

витрат.Отже, збільшення прибутку можна досягти двома способами: 

зменшити витрати на виробництво або збільшити дохід від реалізації. Тому, 

перед кожною фірмою постає питання правильно сформувати свою цінову 

стратегію й обрати оптимальний обсяг виробництва. 

9. Проаналізувавши діяльність конкурентів , можно визначити , що для 

підвищення прибутковості підприємства ПрAT «Одеський машинобудівний 

завод» одним з важливих методів є створення на базі заводу ремонтного 

цеху, що буде займатись виключно обслуговуванням і ремонтом гірничо-

шахтного обладнання. 

Загальна вартість інвестиційних витрат складе 3585 тис. грн.  

Розраховані показники ефективності інвестиційного проекту свідчить 

про можливість впровадження даного проекту. При цьому підприємство в 

перший рік реалізації проекту отримає додаткові 1595,96 тис. грн прибутку. 
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